

КОМАНДИРЫ И ХОЗЯЙСТВЕННИКИ ВОЗГЛАВЛЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Работа в январе является совсем неудовлетворительной. Шахта не дала стране 451 тонн угля, план угольщиков выполнен на 95,6 процента. Из 17 участков январский план выполнен только в 8 участках.

Причины такой работы заключаются в том, что многие хозяйственники и командиры шахты не возглавили социалистическое соревнование на своих участках, плохо помогают ударникам и стахановцам. Так, например, на 14 участке на начальном этапе тов. Дарков, и профорг социалистическом соревновании не занимаются. Также происходит на 8, 9, 11, и 13 участках.

Для того, чтобы коллектив горняков нашей шахты в 1938 году одержал победу, надо еще сильнее впрыснуть в работу социалистического соревнования. Задача сейчас состоит в том, чтобы каждый командир хозяйственной шахты или участка возглавил соревнование рабочих и работниц, шел вперед стахановского движения, был инструктором и руководителем масс. Социалистическое соревнование должно быть охватено каждым рабочим и работницей шахты, ибо в этой бурной волне растут и воспитываются новые люди производства, люди овладевшие техникой — стахановцы, мастера углей. Каждый участок должен соревноваться с участком, смена со сменой, бригада с бригадой, командир с командиром и т. д.

Но этому важному делу шахтотрудоводители участка, партком и комитет должны не придавать должного внимания. Руководство социалистическим соревнованием председатель шахтотового комитета тов. Кельнер передал техническому секретарю шахтотового комитета тов. Кельнер поручил ей собирать с участков и бригад социалистические договоры и подшивать их в дело, но Климовцев по заданию Кельнера падеж о падеж не отлучился.

Начальник участка не считают своим долгом заниматься социалистическим соревнованием. На всех начальников участков только начальники 7 участков тов. Ходякин и начальники 4 участка тов. Расов. Расов является вопросом соревнования.

На 4 участке все бригады между собой соревнуются. Социалистическое обязательство горняки твердо выполняют и перевыполняют.

Хорошо развернуто социалистическое соревнование на 7 участке. Начальник участка тов. Ходякин и профорг Коломинова возглавляют социалистическое соревнование, стоят во главе масс. Лучшие стахановцы этого участка тт. Сорokin, Черкасов, Галкин, Запелов и другие обеспечивают успех в соревновании.

Командиры и хозяйственники шахты им. Сталина должны во все призеры развернуть социалистическое соревнование среди рабочих и работниц, идти во главе великого стахановского движения.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЮДИТЕСЬ!

4 февраля Пятница 1938 г.

СТАХАНОВЦЫ

Орган ПАРТНОМА, ШАХТНОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ шахты им. Сталина, г. Прокопьевск, Новосибирской области

№ 7 (264)

г. Прокопьевск Новосибирской области

Соревнование двух участков

Между горняками четвертого и десятого участков развернуто социалистическое соревнование за первенство. В январе социалистическое первенство одержал коллектив 4 участка, выполнив месячный план на 135,3 процента и завоевав красное шахтотовое переходящее знамя. Горняки 10 участка свое слово не сдержали, январский план выполнили на 94,5 процента. Лучше всех на 4 участке сработали забойщики тт. Визиря-

ки, Вакуров, Чебанов. Они дали свыше двух месячных норм. Лучшие работники завыполнили тт. Голубев, Миронов, Уфимцев, горняки мастера Комогин, Мусохаров и другие. Следует отметить хорошую работу бригад 10 участка Чина, Алексея и др. В феврале горняки 10 участка, в социалистическом соревновании с 4 участком, должны одержать первенство.

Итоги соревнования

Стахановцы, ударники, все количество рабочих и ИТР шахты им. Ворошилова в январе одержали социалистическое первенство в соревновании с шахтой им. Сталина. Месячный план угольщиков выполнен на 100,3 процента, производительность на каждого рабочего возросла до 113 тонн, из подъемного до 8,64 тонны.

Наша шахта далеко отстала от шахты им. Ворошилова. Январский план по шахте выполнен на 95,6 процента. В этом месяце надо мобилизовать все силы и энергию на ликвидацию отставания в угледобыче.

Приминили отбойные молотки

Выполняя приказ народного Комиссара угольной промышленности, с 1 января вся наша бригада перешла работать на отбойные молотки. Бригада имеет пока еще четыре отбойных молотка.

Работа на отбойных молотках гораздо более легкой, экономичней, а самое главное производительней. При нормальных условиях мы можем давать в смену на отбойный молоток по 50-60 тонн угля. Тогда, как при отпалах мы давали 45-50 тонн, а еще к этому затрачивали вырывать материалы, делали перекрутку выбитых при отпале стоек.

Сейчас к лаве в которой мы работаем идет слабый сжатый воздух. Отбойный молоток часто не работает. Но все же, продолжая это, мы даем на отбойный молоток 35-40 тонн. Если у нас будет нормальный сжатый воздух, добыча увеличится в полтора раза.

Как работаем отбойным молотком? Прихода в забой, продаем шланг для того, чтобы не засорить отбойный молоток. Затем смазываем отбойный молоток, принимаем его к шланги и начинаем работать.

В этом году, развернута социалистическое соревнование и повышенная производительность труда, на этой бригаде борются за выполнение двух годовых норм.

Бригадир 5 уч-на Спассев, член бригады Трофимов



Лучший заальщик 4 краснознаменного участка тов. Голубев. В этом году тов. Голубев борется за выполнение двух годовых норм.

Буду отличником социалистического соревнования

Я мастер отпала и был по почетное звание и диплома путем изучения правил взрывных работ. Забываю, у которых работал, даю современную и эффективную отпалку.

Инструменты, с которыми обрабатываю взрыва, привожу в исправный вид. Пальчатая машина ни разу не была в ремонте. Борюсь за экономия вырванных материалов и набега. Все это даю мне возможность выполнять свои

план на 220-250 процентов. За стахановскую производительность труда соревнуюсь с заальщиком нашего участка тов. Тузюевым.

Повышая темпы и качество своей работы я в этом году буду решать задачу, привожу все силы к тому, чтобы добиться звания передника социалистического соревнования.

Забойщик 7 участка Голохов.



Стахановско-комсомолец первого участка Федор Буров. Технические нормы тов. Буров выполняет на 200 процентов.

Моя работа

Я включился в этом году социалистический договор с забойщиком первого участка тов. Дорониным. В договоре мы обязались выполнять в 1938 году по две нормы и завоевать звание передника социалистического соревнования в этой организации. Все социалистическое обязательство мы твердо выполняем. Тов. Дорониным выполнен план на 200-250 процентов а даю до трех с половиной норм.

Высокой производительности я добился путем правильной организации труда и умением работать по-стахановски.

Как я работаю?

Работая по проходке Вентильного штрека. Имер один забой. Выходи на смену я уже знаю, что забой подготовлен. У нас в бригаде такая договоренность: готовить друг другу забой. Приступая сразу же к бурению. Шпуров раскопываю таким путем. Три шпура, бурю два с каждой стороны в отбой и один с левой стороны. Длина бура 1 м. 80 см. Палим шпур врубываем, а затем отбойные по каждой и левой стороне.

Таким образом в течение смены я успеваю отпалить забой два-три раза, делая до 4 метров увода в смену.

Набирая темпы угледобычи, борюсь за качество своей работы, я завоевую в январе звания мастера угля и буду его почетно держать до конца года.

Забойщик 1 участка Сотников

О комсомольском общежитии

Комсомольцы и молодежь комсомольского общежития шахты неоднородно сигнализировали о безобразном состоянии комсомольского общежития. Однако пиком и апогеем комсомольца по этому сигналу стало что сделал Комсомольское общежитие по-прежнему заселено вербованными рабочими нашей шахты и шахты им. 89-го. В общежитии грязно и холодно. Уголь доставляется некачественный. На барах нужно в месяц 50 вьюв угля, а нам до-

ставляются на два барака 53 вьюа.

С молодежью и комсомольцами, живущими в общежитии, не ведется никакой массово-политической работы. Нет радио. Об установке радио в шахтотоме говорят еще с весны этого года.

Мы спрашиваем, когда же наконец шахтской комитет и комитет ВЛКСМ займется комсомольским общежитием?

Климовец.

Прекратить обшчеты

Когда на втором участке рабочие зарабатывают больше тысячи рублей в месяц, а на первом больше 800 рублей, то начальник участка Карлин сердится, перничают, кричат.

— Ух вы... выдумали больше начальника зарабатывать.— Думайте в горных Карлин.— Я вам разглагольствую, вот увидите...

В один из январских дней Карлин принес не котуры кучу рапортов и начал их пересматривать. Его задала бюрократическая рука перевернула половину всех рапортов. Вычеркивая у стажовцев зарплату, норму выработки или объем работы, Карлин все это ставил в счет горных мастеров.

— Ишь, как зарабатывают больше меня... жирно!.. жирно!..

8 января забойщик тов. Филиппов дал в арке 50 кубометров угля. За каждый кубометр он должен был получить по 74 копейки, но Карлин «решил» оплатить Филиппову 22 копейки за кубометр. 23 января Филлипов дал в арке 40 кубометров угля, Карлин 20 кубометров вычеркивает.

22 января забойщики Никитин и Зотов, работая в лаве, дали на-пару 35 кубометров угля, а Карлин 10 кубометров

вычеркивает. Эти же забойщики 23 января в арке дали 20 кубометров, ретивый начальник Карлин 16 кубометров вычеркивает.

Но этот метод оказался для Карлина не очень выгодным. Рабочие снова зарабатывают по 800—900 рублей в месяц. Тогда он выдумывает новую форму издевательств над рабочими. Он «решил» сократить у стажовцев премии. Так, например, мастеру угля, замешину тов. Ельчинову управляющий шахтой утвердил 125 рублей премиальных. Карлин изменяет сам приказ управляющего и ставит решение: уплатить Ельчинову 2 руб. 50 коп. премиальных денег за декабрь.

Начальник 2 участка Карлин давно потерял чутку и заботу к рабочим своего участка. Он приказал счетоводу выписать стажовцам Ульянову и Кроуту аванс по 50 рублей.

Спрашивается, случался ли Карлин продвигать над рабочими такие издевательств?

Может быть у Карлина традиции папковщины остались еще до его времени, ведь он был близким другом врага народа Папковского.

Ив. Тьртов.

На полный ход работу лесосклада

Не следует доказывать, что лесной склад шахты должен работать вести бесперебойно и не должен мешать выполнению угледобычи на шахте. Однако до его времени по вине лесного склада зачастую срывается работа участка.

Был лесной складом Степанов и его времени никак не добьются полного комплекта лошадей с претрешенными и ним довозимыми. Ежедневно вместо 26 лошадей лошадей работают только 10—12 лошадей. Степанов и этих лошадей часто не использует. Лошади и протавают без дела по 2—3 часа не-за того, что не бывает во время подготовки лошадей для работы расчищают от леса дорожки.

К возникшим в участках Степанов не прекращены. Вываживать случаи, когда возчик не знал участка 2 часа провандит и вернется обратно с лесом на склад. Невозвременной доставкой леса Степанов почти ежедневно срывает работу на участках.

Вот примеры работы лесосклада:

Уч.	Наименование леса	30-е янв.			24 янв.			25 янв.			26 янв.		
		Зав.	Выв.	Зав.	Выв.	Зав.	Выв.	Зав.	Выв.	Зав.	Выв.		
4 уч.	Стег 3,5 м.	20	0	20	0	20	0	20	0	20	0		
	Однорезок	15	0	0	45	0	0	0	0	0	0		
5 уч.	Вентиляционных кругов	20	0	0	0	0	0	0	0	0	0		
	Стег 4 м.	20	0	15	33	15	0	0	0	0	0		
	Однорезок	35	40	20	13	40	60	0	0	0	0		
	Основных кругов	3	0	3	0	3	0	3	0	3	0		

24, 25 и 26 января с первого участка дали три заявки на доставку леса. Но эти заявки лесной склад должен был доставить первую участку 100 штук четырех метровых стоек, 30 штук двух метровых стоек, 27 штук однорезок, 40 штук тесу и на 16 кругов вентиляционного леса. Лесной склад отпустил 68 четырех метровых стоек, 20 двух метровых стоек, 17 однорезок, 20 штук тесу и на 8 кругов вентиляционного леса.

Но заваям 12 участка лесной склад должен дать 50 пяти-метровых стоек, 47 штук, 50 двух метровых стоек, 42 20 штук, 45 однорезок, 42 30 штук, вентиляционного леса на 25 кругов, 42 на 10 кругов. Таких подобных фактов можно привести на каждом участке.

Но Степанов умудрялся и до того, что некоторым участкам совсем не дал лесу. Так, например, 24 января лес совсем не получили 6, 8, 13, 14 участка. 25 января не были снабжены лесом 1, 6, 7, 9 участка и 26 января остались без леса 12 и 4 участка.

Все эти факты требуют немедленного вмешательства шахтоуправления. Надо наконец наладить по-настоящему работу лесосклада.

Степанову надо ликвидировать расхлябанность с возникшим и распрямить рабочих по месту. А. С.

В мойке холодно

Командант Карташев не забывает ни об оттолении мойки. В мойке и раздевалке всегда холодно. Вода из кранов бежит или холодная или кипятком, а иногда воды совсем нет.

Нередки случаи, когда рабочий выходит из мойки заболевшим и выхит из строя.

Зав. ч-стью тов. Устюгов надо обратить на это больше внимания.

Залпышкин 5-го участка Г. Медведев.

Дайте качественный уголь

Шахтоуправление отпустило для шахты заводского леха уголь плохого качества. Бывают случаи, когда в экскаваторах нехватает шару, чтобы загрузить даже 5 вагонов уголь.

В паровозах через час-два получается много шлака. Конечно при таком угле работать невозможно.

Балинов.

О планировании горных работ

На сегодня у нас на шахте создается такое положение, что никто из руководителей не может себе себе представить, где и как будет происходить развитие горных работ, как будет поставлена транспортная работа, какими путями будет поступать закладка. Все это вышло из того, что планирование горных работ залпнуло хуже некуда не-за того, что этот ответственный участок перестал и шахтоуправление доверило бышему шахтинку и не надежному человеку по отношению быстрого развития нашей шахты, инженеру Чинювалу. Он пользуется широким доверием и предоставленным ему правом объединения в шахтоуправлении, замкнулся по круг себя и вместе со своей помощницей Сурковой с большим «этузаваном» приступил к весьма сложной работе по закладыванию пла-

на развитии горных работ на 1933 год, то есть в «ликвидацию последстия вредительства».

Как проходила процесс составления плана? Во-первых, цифры игде и никем не обосновались, с цифрами не согласившись, на собранных так же не обосновались. На границеюем материале цифры разнились без всякой увязки, не была предусмотрена транспортировка заводского хозяйства (в частности, от 1-го участка оттокнули от себя план и заменили глаза шахтоуправления. Но эта система планирования Чинювала не прошла на замеченной. План был составлен чисто вредительски. Это можно видеть из следующих фактов.

На ниже лежащих пластах запротестирована очистная выемка углей, а на выше лежащих пластах нарезные работы. Из этого

вытекает, что заводское хозяйство на 7 участке может оказаться в тупике. Или еще факт. На этом же 7 участке на поверхности второго заводского квершлага пятидесятого горизонта, дано 100 метровых метров, тогда как до расчехле его надо пройти около 200 метров основного штрека по Характерному пласту.

Все эти факты говорят о том, что «планирование» Чинювала с его времени не пересмотрено и не изменено. Нет четкой и ясной установки о развитии горных работ по вскрытию новых пластов. Все это затрудняет и снижает работу всей шахты.

«Планирование системы Чинювала» должно быть в кратчайший срок пересмотрено и передано.

П. С.

Ответ. редактор А. Лукин